

晋江:龙年文体旅市场“热辣出圈”



梅岭锦塘社区传统民俗火龙 (刘翼 摄)



安海镇举办“千年古风韵·盛世新安海”新年音乐会 (陈韵 摄)



五店市偶戏表演吸引众多游客 (王沧海 摄)



西园街道举办“欢庆双节·共享年味”篮球赛 (蔡亚兰 摄)



东石镇传统民俗舞香龙 (廖宜和 摄)



梧林传统村落里，“烧塔仔”与舞龙相映成趣 (陆恒 摄)

本报讯 (融媒体记者丁荣汉 通讯员林晓燕 林锦鑫 谢佩龙)春风拂面暖阳斜,万物竞发向春来。2024年,晋江抢抓机遇,提前谋划,积极开展文体旅活动,不断提升旅游服务质量。春节期间,晋江新春活动精彩纷呈、好戏连台,吸引众多游客前来共享“文体旅盛宴”。据了解,除夕至正月初八期间,晋江交通运输部门共服务旅客66万人次,客流量呈爆发式增长。

晋江文体旅市场火爆的背后,是广大游客与晋江的“双向奔赴”,更是晋江推动文体旅融合发展成效的彰显。今年春节期间,晋江以“美好生活 主客共享”为理念,组织策划“造势·来去晋江看明星”“乐享·来去晋江赏好剧”“拾趣·来去晋江过大年”“品味·来去晋江观美展”“潮玩·来去晋江欢乐购”“跃动·来去晋江创比赛”等六大主题系列活动,涵盖文化惠民、群众文体、展览展示、空间共享等系列160项活动,为市民游客提供一场红红火火的“文体旅盛宴”,展示一个热气腾腾的新春欢乐年。

其中,五店市推出“红砖厝里过大年”之“有滋有味 过匾 DA 年”春节、元宵活动,包括“金龙送福(赠春联活动)、龙重登场(艺术丽览)、有龙则灵(灯谜竞猜活动)、齐乐龙龙(非遗演出)、藏龙卧虎(新春音乐会)、生亿兴龙(爱拼后备箱市集)、龙行匾匾(元宵艺术展)、奇异地接龙(艺术打卡活动)、寻龙大吉(主题摄影大赛)、龙运亨通(祈福区)”等十大主题;梧林闽南年“侨春有乐”系列活动在大年初一开启,开展乐事、乐灯、乐愿、乐戏、乐展、乐集、乐物、乐作等十大主题新春体验场景,高甲戏、布袋戏、唐音古韵等非遗街头演艺轮番上演。丰富多彩的活动吸引了众多游客打卡留念,沉浸式体验闽南年味。

此外,春节期间晋江体育中心、全民健身中心、第二体育中心等公共体育场馆运动场地免费开放,更好地满足市民和留晋过年人员的健身需求。各场馆里热闹非凡,大家运动过春节,提振满满精气神。

值得一提的是,春节期间晋江推出多项新春文旅惠民举措,开展跨年消费季活动,发放新春消费券1万份,为市民游客提供更多实惠,促进文体旅消费市场繁荣。



建设国际化
创新型品质城市

晋江市委宣传部 泉州晚报编辑部



游客在梧林手持喜龙感受节日氛围 (刘翼 摄)



传承300多年的永和山前火把节 (秦越 摄)



在梧林,孩童骑在父亲肩上观灯展 (吕俊英 摄)

石狮消费经济火热开局

“石狮春节酒店不打烊!”“从除夕至正月初三,天天超两百家餐饮店在线等着你!”“打卡石狮各大景点!来石寻‘龙’迹!”……2024年春节假期,石狮市围绕“福狮”主题,以“福文化”为主线策划开展“迎福”“寻福”“口福”“纳福”“行福”等五大板块活动,加大文化旅游产品供给,海丝文化游、民俗体验游、美食打卡游、夜间消费游产品备受青睐,假日市场繁荣兴旺。浓浓的过年氛围里,洋溢着消费者对未来的美好期许,更见证消费经济在新一年的火热开局。

消费潜能加快释放

春节前,2024全国网上年货节(福建)启动仪式暨八闽乡村振兴产品直播年货节首先在石狮服装城展览艺术中心为人们带来了一波热潮。从“年货福品”

“新春焕新”主题到国货“潮品”,与全国网上年货节同步推出的八闽乡村振兴产品直播年货节,不仅现场带来了年货市集区、八闽特色展示体验馆、服装精品特卖区、美食游乐区、直播带货区等,更汇聚了以石狮服装城商户为主的大品牌鞋服进行展销特卖,还融入美食嘉年华、儿童游乐项目,通过“吃喝穿、娱乐购、农特优”等推介,实现消费者需求与市场的高度融合,推动石狮乃至福建源头好货畅销海内外。

值得一提的是,该市还施行惠民政策激发市场活力。为吸引泉州古城区域热度辐射,石狮市推出“住石狮酒店 免费接送泉州西街”巴士接驳服务,累计出动免费接驳巴士48趟次,接驳游客3200人次。其间,精心策划了“宋元海丝趴趴游 泉州石狮吃透透”三天两夜精品线路及穿

越海丝之旅、滨海微度假之旅、奇趣游学之旅、“i购狮城”工业之旅等4条一日游精品线路,满足不同行程需求。

消费市场有效激活

今年以来,石狮市以“福文化”为主线,开展“迎福”“寻福”“口福”“纳福”“行福”等五大板块活动。其中,在“来石狮寻福纳祥”系列活动中,开展了“寻福记”主题互动体验,引导市民游客在全市景区(点)、古厝、番仔楼等寻找“福”元素,完成打卡,赢取新年好礼。“比如,我们在全市各主要景区(点)设置了打卡点,启动‘寻龙打卡’互动活动,市民游客可尽享龙年‘寻龙’乐趣。”石狮市文体旅游局相关负责人介绍。

此外,为进一步提振消费市场,石狮市商务局于本月更出台系列促消费政策。发起“春节不打烊”号召,携手全市餐饮企业从大年三十至正月初三期间为广大市民群众及游人旅客带来“人间烟火气,最抚凡人心”浓厚氛围。石狮每天均有超200家餐饮企业正常营业,包括正餐、下午茶、夜宵、小吃、饮料应有尽有。在夜间经济方面,春节期间推出传统小吃市集、寻龙集卡、海滩灯光秀等多样化的夜间产品,通过丰富多彩的场景和精心打造的互动内容,带领游客沉浸式体验。同时,启动了“全闽乐购·五在石狮”2024年石狮市第一期汽车购车补贴活动以及全市“春节酒店不打烊”活动,丰富春节消费市场,满足消费者需求,面向餐饮、文旅、汽车家电等,进一步促进居民消费……实实在在的优惠,既有效激活了消费市场,更让市场烟火升腾、活力升温。

此外,新春石狮市厚植文化基底于新型消费中,如八卦街历史文化街区在春节期间举办“万物开市 大集大利”新春美食节,发放美食消费券,并举办非遗新春寻



“福”展演;湖滨街道蓉园文化街于春节期间开街,夜市、灯火长廊、全息光影秀、雪景打卡等多样化场景吸引大批游客前来打卡;十里黄金海岸举办“红塔湾灯光节”,集灯光艺术、篝火派对、非遗体验、美食市集于一体,为游客带来视觉与文化的盛宴。石狮各地景区通过挖掘城市内涵,创造文旅融合新概念、新模式,让更多游客从“过路客”变成“回头客”,有效促进文旅消费持续增长。(王文豪 文/图)



石狮市委宣传部 泉州晚报编辑部

春节期间,石狮接待游客87.1万人次——

**文旅“热辣滚烫”
获赞“石狮甲好”**

本报讯 近年来,随着过年方式的不断变化,旅游过年逐渐成为备受欢迎的“新年俗”。春节期间,石狮文旅市场“热辣滚烫”,累计接待游客87.1万人次,各个景区景点迎来天南海北的游客。

春节期间,我们走访了永宁古卫城。来自全国各地的游客熙熙攘攘、摩肩接踵,开启古城漫游之旅。广东的游客黄先生说,这几年古城漫游很受欢迎,“悠闲地在古城里走一走、逛一逛,很舒服”。他表示,虽然春节期间景区人多,但是秩序良好,每走一段路都有工作人员和志愿者指引、疏导,体验感很好。

“过来凑一下热闹,看看当地的历史文化、古建筑以及传统民俗活动。”来自广东的游客罗女士和同伴也是慕名而来,深度体验古城生活。她特别提到,在石狮旅游打车的过程中,司机师傅热情地介绍当地特色的民俗活动,并且推荐了地道美食,为他们的旅行带来极大便利,也让他们感受到石狮人的热情友好。湖北游客黄女士也在石狮收获了不错的体验,大赞:“石狮不仅有吃有喝有风景,而且人人热情好相处。”

春节期间,石狮三处世界遗产点同样迎来游客高峰。不少外地游客和本地市民趁着假期“打卡”万寿塔、六胜塔、石湖码头等地,近距离感受宋元时期世界海洋商贸中心的独特魅力。在石湖码头,我们偶遇几位上海游客,他们表示,石狮的历史文化丰富,几处世界遗产点保护得很好。“文化气息很浓,风景也很美,非常值得来。”游客朱先生说。

宋元中国看泉州,海丝航标看石狮。在六胜塔公园,游客或是走进塔内,或是驻足观看碑记文字,近距离感受世界遗产点的魅力。来自安溪的游客蔡先生说,此前他在石狮工作多年,这次趁着假期再来石狮走走看看,有不一样的收获。“这些景点的风景让人很有感觉,保护得也很好,文化的底蕴一下子就出来了。”

(陈汝琳 肖容滨 黄晓东 程高岗)

本报讯 今年元宵佳节到哪里游玩?来石狮永宁古卫城吧,看花灯,品美食,体验不一样的民俗文化活动。据悉,让市民期待已久、充满浓浓闽南年味的第四届永宁古卫城元宵民俗文化庙会,将于元宵节期间在永宁镇举行。届时,一系列丰富多彩的活动,将通过“传统+时尚”全消费融合场景,让老传统和新年俗各放异彩,把闽南的年味推向高潮。

春节游泉州,元宵游永宁。在元宵佳

节举办的永宁古卫城元宵民俗文化庙会,以独特的卫城民俗展示为基础,以美食庙会为主体,以高质量演出为燃点,穿插特色活动,兼顾文化质感与良好的互动性,每年都吸引几十万人流量到此游玩观赏,逐渐成为泉州乃至福建省民俗类活动的一大特色。

据悉,第四届永宁古卫城元宵民俗

永宁古卫城 元宵民俗文化庙会再放异彩

文化庙会以“灯火古城、有龙则宁”为主题,将于2月24日至25日在永宁城隍庙广场举行。本届庙会继续传承“永葆安宁”理念,分为“灯火古城”“庙趣古城”“食味古城”“文化古城”四个板块,将传统与现代相结合,除了保留长街宴、古早味美食庙会、传统民俗展演、元宵灯

展、灯谜竞猜等活动外,还新增了宋元风舞蹈、舞龙游古街、非遗快闪、百家姓“姓福灯”、龙光普照烟火秀等活动,通过好玩、好听、好看的新年味元素活动,带领市民及游客们“穿越千百年”,感受闽南独特的年味。

(许小雄)